



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО  
АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРА

Прокуратура города Урай

ул. Ленина, д.114, «а»  
г. Урай, Россия, 628280  
тел. 8(34676) 3-04-86; факс: 3-14-80  
*16. 11. 2018 № 01. 03. 2018 /1296*  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В Думу города Урай

## ИНФОРМАЦИЯ

О состоянии законности в сфере  
безопасности дорожного движения

Проблемы, связанные с обеспечением законности и правопорядка в сфере дорожного движения, в настоящее время имеют актуальное значение. К субъектам, обеспечивающим режим законности в данной сфере, относятся, в том числе, органы прокуратуры, которые от имени Российской Федерации осуществляют надзор за соблюдением Конституции России и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.

Общая протяженность 125 автомобильных дорог местного значения на территории города Урай составляет 83,21 км., из них с твердым покрытием 50,58 км. (61%). Каждой дороге присвоен идентификационный номер.

Объектами данного направления прокурорского надзора на территории города Урай являются отделение ГИБДД ОМВД России по г. Ураю, органы местного самоуправления, органы, осуществляющие лицензирование образовательной деятельности и лицензионный контроль в отношении организаций, осуществляющих подготовку водителей транспортных средств, перевозчики, организации, осуществляющие содержание автомобильных дорог, и, непосредственно участники дорожного движения.

За 2017-2018 годы прокуратурой города Урай выявлено более полусотни нарушений законодательства в сфере безопасности дорожного движения, по искам прокуратуры вынесено 5 судебных решений, опротестовано более 20 незаконных правовых актов в данной сфере, внесено 7 представлений об устранении нарушений закона, в результате мер прокурорского реагирования к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 15 лиц.

На постоянном контроле прокуратуры города находятся вопросы соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения в части соблюдения технических регламентов, в связи с тем, что состояние муниципальных дорог не отвечает предъявляемым требованиям. Нарушения в

УЗ № 020384

данной сфере выявляются ежегодно и принимаемыми мерами прокурорского реагирования удается добиться лишь конкретного устраниния нарушений законодательства в данной сфере, комплексный подход к соблюдению технических регламентов в сфере безопасности дорожного движения со стороны органов власти отсутствует.

Так, только в ходе исполнения решения суда, вынесенного по исковому заявлению прокурора, в городе организованы пешеходные ограждения вдоль нерегулируемых наземных пешеходных переходов, в том числе, в районах образовательных учреждений, а также установлены светофоры соответствующего стандарта.

Ежегодно прокуратурой города выявляются нарушения законодательства о безопасности дорожного движения при организации дорожной разметки, которая выполняется соответствующими службами не в полном объеме, в процессе эксплуатации поврежденная разметка не восстанавливается. В текущем году, как и в прошлом, дорожная разметка на большей части дорожного покрытия муниципальных дорог к середине года отсутствовала, что не отвечает требованиям безопасности дорожного движения.

Дополнительный дорожный знак «Дети» и дублирующая разметка вдоль территории детских учреждений организованы в текущем году лишь после внесения прокуратурой города представления об устраниении нарушений закона в администрацию города.

Кроме этого, в настоящее время, в ходе исполнения решения суда, вынесенного по иску прокуратуры города, КУ ХМАО - Югры «Управление автомобильных дорог» принимает меры к обустройству освещения на участках автомобильной дороги общего пользования «Юг» («ст. Устье-Аха - г. Урай», в т.ч. Подъезд к г. Урай, «г. Урай - г. Советский»).

Практика прокурорского надзора свидетельствует о необходимости усиления контроля со стороны местных органов власти за деятельностью подрядчиков, выполняющих работы по содержанию городских дорог, в том числе по вопросу исполнения требований технических регламентов в сфере безопасности дорожного движения. Необходим комплексный подход к решению проблем в данной сфере деятельности.

Помимо этого, прокуратурой города на постоянной основе осуществляется мониторинг лиц, имеющих противопоказания к управлению транспортными средствами. По результатам такого мониторинга, при наличии оснований, предъявляются заявления в суд с требованием о прекращении действия права на управление автомобилем лица, имеющего противопоказания к данному виду деятельности. За прошлый и текущий годы в отношении 3 граждан вынесены решения судов о прекращении указанного права.

Под постоянным надзором прокуратуры города находится деятельность органов государственной инспекции безопасности дорожного движения, в отношении которых меры прокурорского реагирования применяются в связи с допускаемыми нарушениями законодательства о государственном надзоре, об административных правонарушениях.

В тоже время, прокуратурой города организовано взаимодействие с ОГИБДД ОМВД России по г. Ураю по вопросам обмена информацией в области безопасного дорожного движения. В связи с чем, вся информация о нарушениях законодательства в данной сфере на постоянной основе поступает в прокуратуру города, анализируется и используется при осуществлении прокурорского надзора.

Кроме этого, прокуратурой города прокурорский надзор осуществляется и в отношении организаций и предпринимателей, осуществляющих перевозку пассажиров.

В настоящее время остается нерешенным вопрос в отношении дороги в сторону г. Ханты-Мансийска. Ввиду отсутствия данной дороги в перечне автомобильных дорог автономного округа, получить в установленном порядке разрешения на осуществление межмуниципальных маршрутов, предприниматели, осуществляющие перевозку пассажиров, не могут. В настоящее время перевозки осуществляются в виде заказных перевозок (фрахтования). В тоже время, требования к транспортным средствам, осуществляющим межмуниципальные перевозки более жесткие.

Прокуратурой города осуществляется надзор за производством следствия и дознания по уголовным делам о преступлениях в сфере безопасности дорожного движения. За 2017 – 2018 годы прокурором в суд направлено 60 уголовных дел указанной категории. Это уголовные дела о нарушениях правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или его смерть, а также уголовные дела в отношении водителей, повторно управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

За указанный период прокуратурой города поддержано государственное обвинение более чем по 50 по уголовным делам о повторном управлении автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и по 5 уголовным делам о причинении тяжкого вреда здоровью или смерти в результате нарушений правил дорожного движения. Указанные данные свидетельствуют о низкой культуре соблюдения водителями правил дорожного движения, что требует от органов власти принятия дополнительных мер, направленных на профилактику совершения указанных преступлений.

Следует отметить, что прокуратурой города не только осуществляются надзорные функции в данной сфере деятельности, но и проводится просветительская работа среди населения по вопросам соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения путем публикации в средствах массовой информации сведений о вынесенных приговорах по уголовным делам указанной категории, разъяснения законодательства об уголовной и административной ответственности за нарушения правил дорожного движения.

Настоящая информация направляется в соответствии со статьей 4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» для сведения и выработки решений в соответствии с предоставленными полномочиями.

Прокурор города



А.А. Майоров